

第23分钟
第34分钟
第66分钟

帽子戏法



4 1



34岁谭龙“戴帽”

特约记者 木子

6月4日,中超新赛季的首个“帽子戏法”到来。在长春亚泰与广州城的比赛中,34岁的谭龙上演个人中超赛场的首个“帽子戏法”,并助攻儒尼奥尔破门,几乎以一己之力帮助亚泰4比1击败对手取得开门红。

“三叉戟”配合日益默契

上赛季,陈洋麾下的长春亚泰在对阵弱旅时偶有无法破门的情况,但在多场对阵强敌的比赛中展现出了非常出色的技战术素养。也正是连续击败申花、国安、海港,这支上赛季的升班马才能最终力压上海海港获得苏州赛区头名。

经历了一个赛季的洗礼,如今的长春亚泰在战术层面更加趋于稳定。在对阵同级别或者实力高于自己的球队时,陈洋比较钟爱三中卫体系——

稳固防守的前提下,通过适时的高压逼抢来创造机会。孙捷、奥科雷、饶伟辉是后防线保留下来的球员,他们和新援韩鹏飞、廖承坚组成的全新防线组合表现不俗,尤其是出任右翼卫的廖承坚虽然没能打满全场,但在右边路表现活跃,且利用角球机会助攻了谭龙的第二球。

中前场方面,首发出场的李光文、迪力依米提、儒尼奥尔、谭龙、埃里克都至少经过了一个赛季的磨合,尤其是埃里克、儒尼奥尔和谭龙组成的进攻三叉戟配合默契,加上下半场替补出场的迪诺,他们在进攻端保持了不俗的竞争力。

谭龙:这是全队的功劳

上赛季结束后,亚泰的主教练陈洋和绝大部分球员都得到了球迷和媒体的一致称赞。不过,球队年龄老化、尤其是进攻端儒尼奥尔将在年底年满

36岁,他和34岁的谭龙尚能战否是球迷心中的一大疑问。而在首轮比赛过后,两人都取得了进球,算是对外界质疑和担心的一次强有力回击。

虽然谭龙近年来多次获得队内最佳射手以及中甲金靴等荣誉,但在中超赛场却始终没有“戴帽”。此役,他分别利用门前包抄、角球抢点和冷静搓射三种截然不同的进球方式展现了自己出色的终结能力。“这是我中超赛场的第一个帽子戏法,非常开心。”谭龙在赛后接受记者采访时表示,“我们球队为了新赛季准备了很多,已经在海口备战超过100天了,大家都很努力,这场比赛获胜是所有人的功劳。”

赛后,经过与当值主裁的沟通,谭龙收藏了本场比赛的进球并在社交媒体上“晒了一下幸福”。对于已经太久没有和家人团聚过的他来说,这一个“帽子戏法”是巨大的安慰,也是他多年努力应得的回报。

武汉三镇有多强?首轮露出冠军相

谁能想到?一年半前还只是凭借“点球大战”才艰难夺得中乙冠军的武汉三镇队,在中超首秀中竟然4比0横扫曾经的中超豪门河北队。

事实上,早在开赛前,武汉三镇已经被外界视作“黑马”,但在看完他们4日的表现后,或许你会发现这支“新汉军”的抱负恐怕不仅于此,他们极有可能对原有的中超格局来一记“黑虎掏心”。

特约记者 马晓



本赛季,武汉三镇准备充分,除了是全中超第一支开启备战的球队外,他们在引援上也下了大力气,尤其在外援方面看得准、下手早。除了留用上赛季冲超功臣马尔康和埃德米尔森外,还引进了有着新赛季中超“标王”之称的罗马尼亚国脚斯坦丘。此外,曾效力于意甲拉齐奥队的高大中卫华莱士和曾效力葡甲多年的戴维森同样具备超强的实力。

五名外援将成为武汉三镇纵横中超的最大倚仗。从中超首轮的比赛来看,无论是山东泰山还是上海申花,都无法拿出像武汉三镇这样强大的外援班底。在首战4比0击败河北队的比赛中,五名外援可以说居功至伟。在首发阵容中,司职后腰的斯坦丘无愧“标王”的身价。当然,相比于直接攻门,斯坦丘对于武汉三镇全队的作用更为巨大,是全队的“最强大脑”。

在武汉三镇队新赛季五名外援的分配中,前锋有三人,分别是马尔康、埃德米尔森和戴维森,中场则是斯坦丘,而后卫则是华莱士。比赛第27分钟,三镇队开出角球,戴维森奋力拼抢高点,给埋伏在禁区中路的华莱士创造机会,后者一头撞破河北队大门。这粒进球不仅仅是武汉三镇俱乐部历史上的第一粒中超进球,同时也是2022赛季中超联赛的首粒进球,

具有很重要的意义。

当然,后卫球员首开纪录,多少令中前场外援有些“没面子”,于是在上半场伤停补时阶段,戴维森和埃德米尔森上演了一出真正的“桑巴足球”。两个人两次传递,硬是从中路打穿了河北队整条防线。通过慢动作回放不难看到,当埃德米尔森下底回传,戴维森中路抢点得分的那一刻,河北队有包括守门员在内的10名球员在大禁区内防守,但依旧挡不住武汉三镇的“双鬼拍门”。

当四名外援“同胞”在场上尽显才华时,上赛季武汉三镇最强大的攻击手马尔康却在场下默默地做着热身。没有用马尔康打主力,主教练佩德罗或许是出于状态上的考虑。对于球星云集的武汉三镇来说,竞争无时无刻不在,不仅仅是马尔康,站在他身边的替补球员又有谁会“甘于现状”呢?

第70分钟,主教练佩德罗大手一挥,马尔康、桑一非和小将徐皓阳同时登场,机会来了!马尔康第一脚触球便是射门,只可惜皮球被门柱挡出。第77分钟,马尔康接桑一非直传完成助攻,徐皓阳低射破门将比分改写为3比0。第83分钟,桑一非禁区突破河北队三名球员的围追堵截后突入禁区,被匆忙赶来补位的河北队后卫铲倒,他亲自主罚点球命中。

正如大家所看到的,武汉三镇的中超首战可谓气势如虹。无论是首发的11名主力,还是几名替补上场球员,其争胜欲望和临场发挥都不是如今这支“全华班”的河北队所能阻挡的。或者说,武汉三镇这匹“大黑马”的成色,这支河北队还无法去检验。而在中超大连赛区,从实力和经验上可以考验武汉三镇的,目前看只能是来自上海海港和上海申花这对沪上双雄了。

主教练佩德罗赛后说,他想把这场比赛的胜利献给没有来到现场观看比赛的球迷,因为这是俱乐部队史上在中超的第一场胜利。“在比赛开始的时候,我们希望能加快比赛节奏,试图撕开对手防线,寻找得分的机会。不过对手河北队防守严密,还好我们的队员很有耐心,通过传倒和配合,最终找到机会,打进了第一个进球。在之后的比赛中,球员们并没有松懈,始终试图通过各种进攻手段取得更多进球,对于球员的态度我十分满意。”佩德罗说道,“比赛要一场一场来打。现在第一场比赛已经结束了,我们要把注意力放在下一场比赛的备战和训练之上。”

6月7日,武汉三镇将迎来另外一支没落的中超豪门广州队,届时球迷们可以进一步探究这支中超新军的实力。

2022赛季 中超联赛积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	武汉三镇	3	4
2	长春亚泰	3	3
3	深圳队	3	2
4	沧州雄狮	3	1
5	山东泰山	3	1
6	上海申花	3	1
7	武汉长江	3	1
8	河南嵩山龙门	1	0
9	大连人	1	0
10	天津津门虎	1	0
11	梅州客家	1	0
12	北京国安	0	-1
13	上海海港	0	-1
14	广州队	0	-1
15	浙江队	0	-1
16	成都蓉城	0	-2
17	广州城	0	-3
18	河北队	0	-4

超话

“05后”金童首秀亮眼

在与升班马成都蓉城的比赛中,出生于2005年的深圳队小将杜月微获得了15分钟的出场机会,这位年仅16岁的前场攻击手完成了自己在中超的首秀。在之前与中乙球队东莞莞联队的热身赛中,杜月微曾完成破门并制造五球,被称为“郜林的接班人”。

北京国安爆冷负沧州

昨晚,在中超首轮最后一场比赛中,北京国安爆冷1比2负于沧州雄狮,遭遇“开门黑”。比赛中国安队张呈栋因犯规被直接红牌罚下,球队在相当长的时间里只能少一人作战。而第87分钟,沧州队的郭皓两黄变一红也被罚下。

梅州打出精彩亮相战

特约记者 余晓晴

巴西外援罗德里格一脚踢出了梅州客家的足球盛夏,这支承载着千千万万家乡球迷期待的中超新军,上周六首次在中国顶级联赛的赛场上亮相,收获了其队史顶级联赛的第一分、第一粒进球,继续书写着“足球之乡”新的传奇。

“球王故里,足球之乡”,一直以来,广东省梅州市五华县都被打上深深的足球烙印,中国现代足球是在这片土地中诞生的,足球运动已经融入了这个城市的“血液”。过去九年来,在投资人一如既往的稳定投资策略+重用年轻球员和本土球员的战略下,梅州客家足球队从中乙联赛一路冲入中超联赛。虽然是一年级“新生”,但在上周六的“亮相之战”中,梅州客家面对中超老牌球队天津津门虎却并不保守,开场就利用主场之利展开围攻,球队也很快将优势转化为进球。

从进攻的套路来看,梅州客家这支球队主要围绕吉森、罗德里格和武卡诺维奇的外援三叉戟展开,犀利的突破和快速反击令人印象深刻。不过,

虽然是在家门口作战,炎热潮湿的天气也限制了对手的发挥,但“幸运女神”并不站在梅州客客队一边,比赛下半场,门框两次拒绝了这支中超新军的“开门红”。尽管如此,主帅米兰依然对全队的表现感到满意,“结果略有遗憾,尤其是下半场连续错失必进球的机会,但作为队史的中超第一场比赛,这已经是一个不错的开始。我们的球队是一个大家庭,不论比赛打得好与坏,都将通过努力的训练去不断提高,以准备下一场比赛。”

值得注意的是,梅州队的主教练米兰为了更好地准备中超联赛,已经连续17个月留在中国,没有回家看望家人,充分体现了这位“80后”塞尔维亚少帅的敬业、职业精神。这股精神力量也完全体现在了赛场上,与津门虎的这场遭遇战,梅州客客队在比赛中呈现出来的对抗强度和攻防节奏,证明了他们在过去几个月的训练有扎实的效果。“今年梅州队的目标定位是非常实际的,我们最重要的是完成保级任务。但是,我希望我们今年不会为了保级而战,我们会全力去争取更好的成绩。”米兰在接受采访时说道。